

ПЕРСОНА..... 24–25

Бедный Павел, неумный Виктор
Виктор Сухоруков — о правнуке Петра I и драмах актерской жизни



ПРАВО..... 7

Кур-код
Какой штраф ввели за борщевик на участке и можно ли держать кур на даче?

ОБРАЗОВАНИЕ..... 9

Вроде не бездельник
Тест, который покажет, почему плохо учится ваш ребенок



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 106 (8754)
18–24 мая 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 18 МАЯ > ЧЕТВЕРГ 19 МАЯ > ПЯТНИЦА 20 МАЯ > СУББОТА 21 МАЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 22 МАЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 23 МАЯ > ВТОРНИК 24 МАЯ



ДЕТИ Восемилетний Леша каждый день выходит к проезжающим российским военным . 4

Желаю вам Победы!

ОСОБОЕ МНЕНИЕ..... 8

Златые тельцы-II.
Обозреватель «РГ» о русском списке «Форбс»: люди, цифры и факты

АВИАЦИЯ..... 10–11

Некрасивых самолетов не бывает. Вернется ли наша авиация к показателям полувековой давности?

КРИМИНАЛ..... 21

Леди Макбет нашего времени. Юрист ищет ответ на вопрос: почему женщины убивают?

КИНО..... 26

Дни Турбиной. В прокат выходит фильм «Ника» о советской девочке-поэте

пермский край



Отец судебных уставов
В Перми установят памятник Александру II

УСТАНОВКУ монумента императору одобрил Пермский совет по топонимике, памятник появится в Индустриальном районе краевой столицы. С инициативой выступило региональное Управление Федеральной службы судебных приставов. Участок для установки памятника находится как раз напротив здания управления по адресу Советской Армии, 28. Всю эту территорию планируют облагородить и озеленить.

Деньги в срок

Энергетикам запретили брать авансы



ЖКХ

Константин Бахарев

Краевое управление антимонопольной службы предупредило «Пермэнергосбыт» о том, что требовать от потребителей предварительную плату за электроэнергию незаконно. В компании же пояснили, что это дело добровольное.

нирующим положением на отраслевом товарном рынке, — говорит начальник отдела контроля монополистической деятельности пермского УФАС России Павел Литвинов. — Это может ущемить интересы многих потребителей электроэнергии. Мы установили, что под угрозой отключения электроэнергии поставщик требовал внесения платы за услуги до на-

Энергетики уведомили УФАС, что выполнили их законное требование, и дали слово больше не допускать таких ситуаций.

зательным и деньги за пользование электричеством следует вносить в соответствии с договором. Появились у пермяков также вопросы об отоплении. В краевом центре его отключили в начале мая, а вскоре после этого похолодало. К тому же почти сразу перекрыли горячую воду. В квартирах холодно, чтобы помыться, надо греть воду в кастрюле и бежать с ней в ванную, пока не остыла.

«У нас снег за окнами летает еще, а детей даже не искупать», — возмущаются люди в социальных сетях. Кто-то парирует: в это время, как и осенью, всем не угодить, одним жарко, другим холодно.

В администрации Перми пояснили, что коммунальщикам рекомендовано обеспечить подачу тепла в социальные учреждения, если температура воздуха понизится до плюс семи градусов. Сразу после отключения отопления в городе началась подготовка к будущей зиме. Запланировано проведение ремонтных работ, в том числе гидравлические испытания тепловых сетей. Графики опрессовок согласованы.

МЕЖДУ ТЕМ

В Краснокамске местный житель получил реальный срок за то, что вывел из строя систему жизнеобеспечения нескольких многоквартирных домов. Об этом сообщили в краевой прокуратуре. Свою преступную деятельность 44-летний гражданин начал в конце декабря 2021 года. Ночью он взломал дверь в подвале дома, отключил отопление, слил воду из системы, срезал чугунные радиаторы в подезде и украл их. В Краснокамске он совершил ряд хищений, оставив без тепла десятки местных жителей. В феврале злоумышленник был пойман и осужден сразу по двум статьям: 158 УК РФ (кража) и 215.2 УК РФ (приведение в негодность объектов жизнеобеспечения). Суд приговорил преступника к лишению свободы сроком на три года в колонии строгого режима.

Энергетики направили потребителям квитанции на так называемый промежуточный платеж за текущий месяц

— Мне непонятно, как так, почему счет за электричество приходит, когда месяц еще не окончился? — недоумевает пермячка Елена Иванова. — Поэтому я принципиально плачу уже в следующем месяце. Может, у них система учета какая-то своя, но зачем людей путать? Как сообщили в пермском УФАС, к ним поступило несколько жалоб от клиентов «Пермэнергосбыта» на то, что работники грозят ограничить подачу электроэнергии, если не будет выполнен ряд условий. Выяснилось, что энергетики направили потребителям квитанции на так называемый промежуточный платеж за текущий месяц. То есть надо было внести деньги за пользование электроэнергией за период, который еще не истек. Однако такой порядок расчетов договором предусмотрен не был. — Поведение сотрудников компании «Пермэнергосбыт» имеет признаки злоупотребления доминирующим положением на отрасли-

Сад памяти

АКЦИЯ

В Прикамье началась международная акция «Сад памяти». Она проходит по всей стране уже в третий раз. Россияне высаживают деревья в память об участниках Великой Отечественной войны.

Пермский край принял эстафету от Нижегородской области. У мемориала «Скорбящая мать» в Мотовилихинском районе Перми заложили Сад памяти — горожане высадили 30 ив и берез.

В Прикамье в этом году с участием волонтеров планируется посадить порядка 300 тысяч деревьев, пояснили в региональном минприроды. Мероприятия будут проходить почти два месяца, до конца июня.

Для высадки деревьев подготовлено 27 локаций общей площадью более 87 гектаров

во всех 26 лесничествах края. Так, в Октябрьском лесничестве 13 мая на площади два гектара уже высадили свыше шести тысяч молодых елей, еще 50 площадок в муниципалитетах готовы для озеленения.

В прошлом году в рамках весенней кампании «Сад памяти» на территории пермских лесничеств высадили почти 210 тысяч деревьев.

Иван Соломин

КСТАТИ

Принять участие в акции может любой желающий, для этого можно воспользоваться этим QR-кодом.



А у нас в Елово газ!

ИНФРАСТРУКТУРА

В Еловском муниципальном округе началось строительство межпоселкового газопровода Фаор — Кресты — Плишкари протяженностью свыше 11 километров. Более 290 человек, проживающих в этих населенных пунктах, теперь получают природное топливо.

Планируется, что в ближайшие два года в регионе появится еще шесть межпоселковых и 50 распределительных газопроводов. Дешевое топливо позволит развивать сельское хозяйство, предприятия, но самое главное — людям больше не придется заготавливать и колоть дрова.

Как пояснили в краевом министерстве ЖКХ и благоу-

стройства, новые газопроводы строятся до фасадов домов, чтобы снизить стоимость подключения для населения.

«Важно, чтобы жители не думали, как завести газ в дом, а устанавливали оборудование и начинали им пользоваться. Самое главное, чтобы газ появился на конфорке и в котле, это и будет реальным результатом программы газификации», — подчеркнул в ведомстве.

На сегодняшний день подписано порядка 21 тысячи договоров подключения, две тысячи абонентов уже пользуются голубым топливом, более семи тысяч получили техническую возможность подключиться к газу.

МАКСИМ СЕВЕРОВ

СПРАВКА «РГ»

Пермский край первым в стране принял беспрецедентное решение — в рамках программы догазификации проводить газ не только до границ участков, но и до фасадов домов. До конца 2022 года более 13 тысяч хозяйств получат сетевой газ. При этом газификация конкретного поселка зависит от активной позиции муниципальных властей и самих жителей.



На сегодняшний день подписано порядка 21 тысячи договоров подключения, две тысячи абонентов уже пользуются голубым топливом.